
平成２９年度第１回尾張旭市要保護児童対策地域連携会議代表者会議会議録 

 

１ 開催日時 

  平成２９年７月１２日（水） 

  開会 午後 ３時００分 

  閉会 午後 ４時３０分 

 

２ 開催場所 

  尾張旭市保健福祉センター ４階 シアタールーム 

 

３ 出席者 

  前田清、土山典子、牧野浩一、安藤郁子、家田訓子、加藤錦司、秋田誠三、 

神野みつ美、根本ひで子、淺野健、黒田博、松本浩一、若杉浩二、森喜久子、 

加藤剛、後藤收 

  １６名   

 

４ 欠席者 

  臼井武男 

 １名 

 

５ 傍聴者数 

  ０名 

   

６ 出席した事務局職員等 

  子育て支援室長  三浦明美 

子育て支援室係長 二村真帆 

子育て支援室主事 森康臣 

こども・子育て相談家庭児童相談員 森下琢子     

 

７ 議題等 

 (1) 平成２８年度尾張旭市要保護児童対策地域連携会議の活動実績等について 

 (2) 愛知県中央児童・障害者相談センターの児童虐待対応状況について 

(3) 子育て支援取組事例（非公開） 

  

８ 配布資料 

  資料１：平成２８年度尾張旭市要保護児童対策地域連携会議の活動実績等 

  資料２：愛知県中央児童・障害者相談センターの児童虐待対応の状況 

  資料３：子育て支援取組事例 

参考資料：要保護児童対策地域連携会議の会議の公開に関する基本方針 

／附属機関の会議の公開に関する基準 



９ 会議の要旨 

子育て支援室長 本日の議題に入りますまでの間、進行役を務めさせていただきま

す、こども子育て部子育て支援室長の三浦でございます。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

それでは、ただいまから平成２９年度第１回の尾張旭市要保護児

童対策地域連携会議代表者会議を開催いたします。開会にあたり、

福祉事務所長 若杉浩二から挨拶を申し上げます。 

福祉事務所長 ＜あいさつ＞ 

子育て支援室長 ＜配布資料の確認＞ 

 次に会議の公開及び傍聴についてですが、平成１８年度に当会議

を立ち上げた際、皆様にご承認いただきましたとおり、原則公開と

し、個人情報に関わる部分については非公開ということで、よろし

くお願いいたします。 

＜傍聴者数確認＞ 

当会議では会議録を作成し、座長に内容等の確認を取った上、非

公開部分を除きまして市のホームページ等で公開をしてまいります

ので、よろしくお願いいたします。 

＜新構成員紹介及び自己紹介＞ 

 本会議の座長につきましては、尾張旭市要保護対策地域連携会議

運営要綱第５条第２項の規定によりまして、福祉事務所長が行うこ

とになっておりますので、以後の進行は座長にお願いいたします。 

座長 

 

それでは規定により座長を務めさせていただきます。早速ですが

議事に入ります。議題（１）「平成２８年度要保護児童対策地域連携

会議の活動実績等」につきまして、事務局から説明をお願いします。 

事務局 

 

◆ 資料１「平成２８年度要保護児童対策地域連携会議の活動実績

等」により、活動実績について＜説明＞ 

座長 

 

ただ今、事務局から「要保護児童対策地域連携会議の活動実績等」

の報告がありました。これについてご質問、またはご意見がありま

したらご発言をお願いします。 

前田構成員 通告件数が平成２６年度から減少傾向ですが、各市町の状況と比

べてもここまでの減少は見られないのですが、何か理由について考

えられることはありますか。 

事務局 いろいろな機関が連携していることで虐待に対する関心が高まっ

ているとは感じていますが、特別なことをしているということでは

なく、たまたまの数値結果であると思われます。 

前田構成員 この結果に関連して、県へ直接通告が入った後、本市へ情報提供

したケース数を除くと、本市へ直接通告が入ったケース数は、人口

規模から考えても少なく、意外な結果だと感じています。 

できましたら、通告・相談ができる場所として子育て支援室をも

っとＰＲしていただきたいです。 



座長 以前に比べると確かに件数が減っています。減少したことが良い

悪いではないということではないですが、市民の方々の虐待に対す

る意識が薄れてきている結果だとすると、これはこのままで良いの

かという気はいたします。 

今後、子育て支援室が中心になって改めて様々なかたちでＰＲ等

の実施をしていただきたいと思います。 

神野構成員 すくすく赤ちゃん訪問事業に携わっていますが、訪問時は必ず、

相談窓口のリーフレットを手渡し、なんでも良いから何か困った事

があれば子育て支援室へ連絡をするよう紹介しています。 

通告件数は減少していますが、養護・育成相談件数は増加してい

るため、早い段階の手厚い対応が、近年の数値に影響しているので

はないかとも考えられます。 

事務局 付け加えてですが、切れ目ない支援ということで、出生前からの

支援に力を入れています。 

また、「１８９
いちはやく

」が浸透してきていることと、その覚えやすさから

も、今回の結果に影響しているのではと感じております。 

座長 参考までに、警察へ直接入る通告件数の現状はいかがでしょうか。 

牧野構成員 一番多いのは夫婦間等での面前ＤＶによる心理的虐待です。感覚

的には虐待通告の件数というのは減ってはおらず、むしろ増えてい

るという印象です。 

座長 医療の現場においてはいかがでしょうか。 

家田構成員 件数というよりも、困ったケースがありました。守山区に住民票

があり、生活保護を受給されていた方ですが、実際はパートナーの

居住先である本市に居住していました。 

そして、妊娠をしていましたが、健診等は一切受けておらず、パ

ートナーも生活保護受給者のようでしたが、妊娠の事実はどこも把

握することができない状態でした。 

胎児は一卵性双生児であり、妊娠中毒症状態でであったため、結

局２人共亡くなってしまい、胎児虐待として通告いたしました。 

座長 本市が把握しないまま、胎児が亡くなっていたというケースです

が、全世帯の生活実態を把握するというのは、実際は難しいことで

はあります。しかしながら、こういったケースもあるということは、

この場で皆さま御承知いただけたと思いますので、今後も気になる

ケースについては、その都度の情報共有に御協力をお願いしたいと

思います。 

座長  他にご質問がなければ、議題の（２）「愛知県中央児童・障害者相

談センターの児童虐待対応の状況について」へ移りたいと思います。 

 県中央児童・障害者相談センターの方にご説明をお願いいたしま

す。よろしくお願いいたします。 



前田構成員 ◆ 資料２「愛知県中央児童・障害者相談センターの児童虐待対応

の状況について」に基づいて＜説明＞ 

座長  ありがとうございました。 

 ただ今、児相の方からご説明をいただきましたが、ご質問又はご

意見がございましたらご発言をお願いします。 

安藤構成員 心理的虐待のほとんどが面前ＤＶによる通告ということでした

が、昔ながらの親の暴言や子の心を傷つけるような心理的虐待件数

というのは、現在増えているのでしょうか。 

前田構成員 感覚的には増えてはおりませんが、無いわけではありません。 

暴言等の心理的虐待の判断は、基準があいまいではありますが、

度を越した暴言、兄弟間差別というのは割と認知しやすい心理的虐

待です。そういった虐待も目立ってはいませんが、件数として挙が

っています。 

安藤構成員 一般市民が虐待を心配した際、県や警察へ通告するというのは定

着しているかと思いますが、市へ通告したい場合、どこへ連絡した

ら良いのかというのは認知されているのでしょうか。 

私も、数年前まであった「家庭児童相談室」へまずは連絡を、と

いう認識でしたので、一般市民の方に家庭児童相談も含まれている

「子育て支援室」という存在をきちんと認知されているのかが気に

なります。そういった認知不足も通告件数の減少に繋がっているの

ではと思えました。 

事務局 周知は実施しておりますが、いずれの機関へ連絡が入っても、子

育て支援室へ情報が集約されるよう、連携については日々お願いし

ております。虐待かどうかを疑うような情報でも、相談しやすい機

関へまずは相談し、自分で抱え込まないようお願いはしております。 

また、通告件数の減少については、通告までには至らないけれど

も心配な情報は日々寄せられており、実際、相談件数は増加してお

ります。早い段階で何かしらの支援なり助言をすることで、予防が

できているケースもありますので、御承知いただければと思います。 

前田構成員 
それに関連して、先程話題に挙がった「１８９

いちはやく

」について一言。 

こちらも発足当初は非常に使い勝手が悪いものでした。昨年の夏

頃から大幅に改善されてからは、夜間・休日の利用件数は明らかに

増えています。 

座長 次に、議題（３）の「子育て支援取組事例」を議題といたします。 

 それでは、事務局から説明をお願いします。 

 以降、非公開として会議進行 

  以降、非公開を終了し会議進行 



座長 その他として、本日の議題も合わせまして何かございましたらお

願します。 

なければ、最後に事務局から連絡事項がありましたらお願いしま

す。 

事務局 

 

 本年度第２回目の代表者会議につきましては、現時点で予定はご

ざいませんが、開催する場合には、ご連絡をさせていただきますの

で、その節はよろしくお願いいたします。 

座長 

 

 長時間にわたりましてありがとうございました。以上をもちまし

て本日の議題のすべてを終了いたしました。ここで座長の任を解か

せていただきます。 

子育て支援室長 

 

 それでは平成２９年度第１回尾張旭市要保護児童対策地域連携会

議代表者会議を閉会致します。ありがとうございました。 

 


